

雅京新省長

須能改善生活素質

鄭耀章

印尼首都雅加達特區正副省長將於二〇一二年七月十一日進行改選，三月十九日為候選人登記最後期限，到當晚十二時登記截止時，共有六組候選人登記參選二〇一二至二〇一七年雅京正副省長。六組候選中其中兩組為無黨派候選人，另組是代表黨派的候選人。

大都會問題多

雅加達是一個大都會，人口有一千多萬人，有權投票選舉雅京省長的選民有七百五十多萬人。雅京是一個已有四百八十多年歷史的老城，也因此累積了許多頗為複雜的問題。最嚴重的三項問題，即一、交通混亂嚴重阻塞問題，二、雨季多處淹水造成水災問題，三、治安問題。另外還有基礎實施不夠問題，人口膨脹問題，就業問題，清潔水問題，垃圾問題等。

一位雅京省長必須能夠解決以上

問題，至少能夠提出解決這些問題的方案。這些候選人有的倉促成軍，到登記的期限最後一天才註冊登記為候選人，根本沒有想過應如何解決雅京的這許多問題。包括競選連任的雅京省長，也未有一個全面的解決方案。雅京的交通仍然阻塞，雨季來臨仍然淹水，治安問題沒有改善，搶劫事件仍然發生。居民的生活舒適率已經處在最低點，人民無可奈何的忍受下去。

市民希望藉由改選雅京省長，改變市民原有的命運，提高雅京市民的生活素質。希望選出的新省長，不是只說不做的省長，而是能夠真正為市民著想，為市民謀福利的省長。

交通問題最嚴重

現在的雅京市民，無論是家財萬貫的大富豪，擁有豪華高級轎車，或是只能搭公車的販夫走卒小市民，只要一出門就會遇到交通阻塞，塞車問題已成為市民的夢魘。根據專家的統計，每年因為塞車造成的損失達二十八兆盾。市民因為塞車所造成的損失可分為幾個部分，如燃油的浪費，時間的消耗，健康的損失等。最大的損失是燃油的浪費，

每年因為塞車所消耗的燃油高達一〇·七兆盾。

雅京的

建設雖然蓬勃發展，但政府忽略了安全與舒適問題，雅京的治安日益不靖，槍殺案、搶劫案、強姦案經常在光天化日之下發生。

根據印尼警察監督機構的估計，印尼約有八千非法槍械在雅加達市面流通，這表示在雅京隨時會發生命案。

充滿矛盾的都市

印尼首都雅加達充滿了矛盾，人口最多問題也最多，窮人比富人多，乞丐最多。空氣污染最嚴重、地方最髒、治安最壞。市民等待一位賢能的省長出現，改善雅加達的環境。市民不看省長候選人的背景、黨派、學歷、經驗、年齡等，最重要的是當選的省長要能改善



雅京的生活環境。

現任雅京省長法烏基波沃雖因執政佔盡資源優勢，但在其任內市民看不到雅京情況有顯著的改善。交通情況仍然混亂，塞車情況仍然嚴重，雨季來臨仍然發生水災，他上任前已規劃的先進大眾交通工具地鐵／捷運系統至今未見動工，而建了一半的單軌列車已停工多時，市民只能望穿秋水，有何困難也未見給市民一個清楚的交代。有市民認為，換個省長也許會有所突破，做出一些成績來，改善市民的生活品質。雅京市民的生活素質是否能夠改善，端視七月十一日選出的新省長的做為，讓市民拭目以待。

投資等級晉升與 外資湧入印尼

鄭耀章

惠譽與穆迪 (Fitch and Moody's) 評級機構調升印尼的主權信用評級 (Sovereign credit rating) 至投資等級，國際經濟合作與發展組織

(OECD) 也提升印尼的投資等級，表示這三個機構承認印尼政府調整財政政策的成果，並預計印尼的經濟將有良好的增長。外國直接投資、股價指數、外匯儲備也將增加，間接的催促印尼加強處理與減少債務。

印尼的主權信用評級獲升高，有幾件事值得關注，其一、印尼在世界多國面對經濟危機時刻獲此榮譽，值得自豪。在全球股市長期不振的情況下，印尼股市也深受影響，不過相信這只不過是暫時性的股市不景氣。印尼的宏觀經濟穩固，政治穩定，相信外資很快就會湧入。

其二、短期的外資很可能會湧入印尼股票市場，政府應做好萬全的準備，制定因應對策，勿讓短期外資擾亂國內金融市場，影響國內穩定的經濟局面。

外債與GDP比率低

政府應繼續維持外債與國內生產總值 (GDP) 的比率，二〇〇五年外債與國內生產總值的比率為百分之四十七，隨著印尼宏觀經濟越來越好，國內生產總值逐年增加，二〇一一年，外債與國內生產總值的比率已降至百分之二十四

點三，這比其他先進國家的情況好 (日本的國家債券已達GDP的兩倍)。另一指標是國家債券的多樣化，銀行業減少投資在國家債券，而其他行業如零售業、非銀行財務機構、外資等所擁有的國家債券卻逐漸增加。外資增加投入國家債券，表示國際市場相信印尼政府處理外債的能力。

二〇一一年十二月外資擁有印尼國家債券達二二二點八六兆盾，到了二〇一二年一月外資擁有的國家券已達二三五點九七兆盾，或等於國家債券的百分之三二點〇八。

外資湧入印尼

政府應引導湧入印尼市場的外資投資到長期的國家債券，至二〇一二年一月三十一日大部分的外資仍投入超過五年的長期國家債券，投資在長期國家債券的外國資金達一四五點七六兆盾，或佔投入國家債券外資的百分之六十一點七七。這將對印尼金融的穩定起重要的作用，投入的外資不會在短期內突然撤出，避免可能會引發的金融危機。

一項對印尼有利的情況是：外資不是小筆的購買國家債券，而是大筆的購

買國家債券，也間接的減輕政府負擔的利息。政府若能好好的利用在投到國家債卷的外資，將可以抵消付出的利息。

年初政府有較充裕的外匯，有較強發行國家債券的條件，可定出較底的利息，節省經費減低國家債券的成本。

閒置資金等於增加成本

外資大筆的購買國家債券，減少了國家債券在國內市場銷售所引起的供過於求的跌價效應。雖然政府處理國家債券的方式已正確，但仍有更進一步改善的空間；第一、統一協調債務管理策略，嚴格管理國家預算的收入與支出項目。若外債增加，用在建設上的支出預算也必須增加，如此可促進經濟增長，進而促進國家的收入。

第二、加強國家財務的管理，這與國家債務管理有密切的關係，閒置的資金等於浪費，也等於增加成本，因為即使資金閒置利息也必須照付。第三、擬定逐年減少債務的策略，無論如何債務對國家與民族、對後代是一項負擔。

除了惠譽與穆迪評級機構調升印尼的主權信用評級，國際經濟合作與發展組織（OECD）也提升印尼的投資等級，

從原來的第四級升至第三級，總共有七級，即從第一級至第七級。但願印尼的主權信用評級及投資等級被調升後，能促進印尼的金融與經濟成長，人民的生活水平獲得改善。

肅貪未有成果 失去自清力量

鄭耀章

蘇西洛總統在二月十三日接見記者們，埋怨肅貪很難、吃重、需要時間，目前可說沒有成果。在肅貪工作進展緩慢的同時，貪污事件不斷的發生。

改革時代來臨，年輕政治精英們的行為令人感到心痛，貪污情況不但沒有減少反而與日俱增、不斷增加。

改革最有成果的可說是新聞獲得自由、人民可自由組織社團、自由發表意見。但司法機構，行政機構與立法機構卻充滿貪污醜聞。政黨、國會、法院與行機構被列為最貪污的機構。

缺乏有效方法

由此可知，印尼並沒有有效的方法

或策略阻止貪污的發展，更不用說撲滅貪污。如實行地方自治，地方首長的選舉需要大筆經費，競選完畢後，獲勝者不得不從地方收支預算中舞弊，灌水各種建設經費，從中抽取佣金，補償競選時花掉的大筆經費。敗選者欠下大筆競選經費，無法償還久下的債務，有的甚至於自殺了結生命。

無可否認，印尼大部分地方首長牽涉貪污案，此乃制度造成貪污，在政府未修改地方首長選舉制度之前，地方上的貪污情況不可能獲得改善，貪污事件將不斷重演。

蘇哈多政權下台，新政府上台計劃實行全面改革，但改革未能徹底，無論在政治、司法、行政上的改革都未能徹底。改革進行了一半就在原地打轉，改革面對許多阻礙或困難無法清除，使改革不能進行下去，建立廉潔政府的目標也未能達到。

今日人民看到的是，在行政方面；中央政府與地方政府的每個部門都有舞弊貪污事件，財政部稅務局小官員的財產富可敵國。在立法方面；印尼國會已被列為最貪污的機構之一，不少國會議

員因涉貪污案而被判入獄。在司法方面；法官、檢察官涉嫌貪污的事件，更是眾人皆知，許多貪污犯被判無罪釋放或從輕發落。官官相護，揭發貪污事件者，反成為被告，甚至於被送進監獄裡，成為階下囚。

人民也看到，政府仍按立尚在監獄裡服刑的地方首長。涉嫌貪污的部長仍然被重用，改組內閣時沒有被撤換。涉嫌貪污的官員未受到法律的制裁，反而獲得升官。這個國家的法律好像只適用於貧窮的老百姓，對於有權有勢者無效。執法者經常知法犯法，尋找法律的漏洞，遊走在法律的邊緣。

官官相護 阻礙肅貪

改革時代前，蘇哈多政權曾經自法國聘任專業查核小組(SGS)整頓稅務與海關，可惜並未獲得應有的成果。當政府高層嗅到稅務局與海關局有貪污舞弊行為時，建設與財政監督機構(BPKP)派出二〇〇〇名審核員到財政部稅務局與海關局進行大規模審核。

反觀現時，當警員的超大銀行帳款事件浮上桌面時，無論媒體已揭發多次，但仍無人敢去追查。其實，該事件

只是冰山的一角。同屬司法機構的法官、檢察官、刑警不願去追查該案，而肅貪委員會也對該件不聞不問無動於衷。

失去自清力量

當一個國家的行政機構、執法機構、監督機構；即政府、警察、法院、國會同樣都涉貪污事件，這個國家就失去了自清的力量。現在只剩下媒體與廣大人民在監督這個國家。媒體的力量有限，人民的力量未被動員起來，一旦人民的力量被動員起來，結果是可怕的，因不容易控制廣大人民的力量，一旦失控很可能會演變成革命，甚至於改朝換代。

自二〇〇四年蘇西洛總統已簽署了三項加速肅貪的指令，並且已簽署了聯合國的肅貪宣言。該宣言內容包括：防止貪污，樹立法律，國際合作的引渡條約，追討貪污贓款，加強防止貪污教育，宏揚反貪文化，與推動舉報功能。在本屆總統任內是否能夠降低印尼的貪污指數，讓我們拭目以待。

稿約

本刊園地公開，為服務印尼歸僑刊物，也為海內外印尼華人及歸僑之溝通橋樑。本刊歡迎下列文稿：

- 一、印尼重要僑社及本會新聞。
- 二、中印政府有關僑社所頒布法令及消息。
- 三、本會活動。
- 四、印尼消息（政治、經濟、社會、教育、僑情等）。
- 五、有關印尼及僑社問題或具歷史性文章。
- 六、會員消息及活動。對有特殊性、新聞性或有突出表現會員及歸僑的專訪報導。會員婚喪喜慶等。每則以二、三百字為原則，可登照片。紀念性文章字數不限。
- 七、輕鬆小品，如散文、詩歌、遊記（以到印尼旅遊為優先）、回憶錄、雜文隨筆或學生習作等文稿。
- 八、醫藥保健知識。

本刊對來稿有增刪修改之權。稿件刊用後本刊將致薄酬。來稿請書寫打字清楚，請自備影本，刊登與否恕不退稿。

本會網址：iocca@ms52.hinet.net

或傳真：2923·8973

如為寄稿，請寄新北市永和區永亨路

二、四、六號七樓。